Мероприятия по государственному экологическому контролю

Вопросы рационального использования и охраны земель, особенно земель сельскохозяйственного назначения, являются приоритетными в деятельности службы государственного контроля за использованием и охраной земель. Служба госземконтроля области проводит жесткую политику обеспечения рационального и эффективного использования земельного фонда, сохранения и повышения плодородия земель.

Устранение захламления, рекультивация земель позволяет предотвратить экологический ущерб. Также необходимы другие подходы к использованию и охране земель. На территории РК осуществляется постоянный контроль за состоянием нарушенных земель, своевременным их возвратом прежним владельцам, снятием плодородного слоя почвы и использованием его при рекультивации. Инспекторами территорий постоянно выявляются факты нарушения сроков возврата земель, а также случаи порчи и уничтожения плодородного слоя почвы.

В соответствии с приказами проводятся целевые проверки использования земель сельскохозяйственного назначения, земель железнодорожного транспорта. Проверяются места складирования бытовых и производственных отходов, проверяют потенциально опасные в экологическом отношении объекты.

Как качественное состояние земель, так и эффективность их хозяйственного использования в некоторых районах республики находятся на низком уровне. Выявлены неиспользуемые сельхозугодия, используемые не ПО целевому Привлекаются к административной ответственности назначению. нарушители, штрафы. Проводятся проверки соблюдения природоохранного налогаются законодательства предприятиями-природополь-зователями, строительными организациями.

Контроль за соблюдением Лесного Законодательства и установленного порядка пользования лесным фондом всеми гражданами и юридическими лицами является основной задачей инспекторов государственной лесной охраны лесхозов. Цель проверок - своевременное предупреждение и пресечение нарушений в лесном фонде, обеспечение сохранения экологического и ресурсного потенциала лесов, биологического равновесия лесных экосистем.

Должностными лицами лесхозов, являющимися инспекторами, проводятся проверки: директорами, лесничими, инженерами, лесничими, помощниками лесничих, мастерами леса, лесниками. По результатам проверок составляются постановления о приостановке рубки в лесном фонде, протоколы о лесонарушениях, протоколы о нарушении правил пожарной безопасности, указаний и предписаний по устранению выявленных нарушений.

водохозяйственным системам относятся водохранилища, пруды, мелиоративные системы, системы очистки и сброса сточных и коллекторно-

нарушителей налагаются штрафы, изымается оружие.

добычу

Ежегодно выявляются нарушения правил охоты. Выявляют незаконную

копытных, пушных зверей, бурых медведей, пернатой дичи. На

дренажных вод, водозащитные сооружения (берегоукрепительные сооружения и защитные дамбы), накопители стоков.

В систему мониторинга включены гидросооружения водохранилищ, прудов, а также водозащитные сооружения (берегоукрепительные сооружения и защитные дамбы).

Обследованию подлежат объекты гидротехнических и берегоукрепительных сооружений с целью оценки их технического состояния, наличия балансодержателей и эксплуатирующих служб.

Наблюдения за качеством атмосферного воздуха проводятся на основных магистралях городов, автомагистралях, АТП, СТО, АЗС, промышленные предприятия, при проведении государственного технического осмотра проверяются автомобили, и др.